

昆明市西山区卫生健康局文件

〔政协立案〕

〔公开〕

西卫函〔2022〕77号

昆明市西山区卫生健康局 关于政协西山区第十届委员会第一次会议 第072号提案答复的函

张珂委员：

您提出的《关于西山区提升完善基层医疗机构中医服务水平的提案》提案收悉，现答复如下：

一、意见建议办理情况

提升中医服务能力、发展中医药事业是我区卫生工作的重要组成，今年来我区从各方面开展了多项提升工作，主要有：

开展基层社区中心中医科建设。按照国家中医药事业发展要求，我区 23 家社区卫生服务中心全面开设中医科，并完成前卫、福海、海口中医专科特色建设，特别是前卫社区卫生服务中心，用传统中医手法正骨配合中草药外敷固定，结合祖国传统医学在骨伤三期辨证施治的优秀理论，总结出一套较为完整的中医药治疗骨伤病方案，在辖区群众中具有良好口碑。2019 年 11 月 28 日全国人大委员长栗战书同志亲临前卫调研中医科建设并给予了充分肯定。2022 年我区省级示范中医馆 4 家；23 家卫生服务中心中医科建设，达标率 100%。

2018 年至 2020 年我局联合云南省中医院完成了西山区野生中药识别及目录编制，为我区中医产业发展奠定了基础。

我局持续开展中医师承、一技之长工作，自 2010 年以来我局每年均受理 20 人左右的中医师承、一技之长备案，到目前为止有 8 人获得国家执业医师资格证，5 人获得一技之长备案证书。

我局为 2 名中医医师（机构）申报非物质文化遗产传承成功，通过国家建立档案保护了中医特色技艺传承。

我局已完成社区卫生服务中心站、村卫生室中医实用技术的全员培训及基本器械配备。2022 年按照市卫健委工作安排完成 3 名中医全科医生转岗培训。

二、下一步工作方向

根据您提出的建议，我局将按照区域内的常见病、多发病现状，继续开展适宜技术开展培训进修学习，从普遍性到针对性的

学习转变，进一步提升基层中医能力建设。

感谢您对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。



联系人及电话：段鑫 手机号码：0871-68227939

抄送：区政协提案委，区政府办公室。

昆明市西山区卫生健康局办公室

2022年10月19日印发